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Raport

       Toponimul aferent acestui sit a mai fost menţionat în literatura de specialitate ca Şipot-Mohorâtu   , nota
1, şi În Cimitir  -nota 2.

       Staţiunea este amplasată pe terasa de pe partea stângă a Pârâului Ţolici, în marginea de vest a satului, în
apropierea unei păduri. O parte însemnată din aceasta este distrusă de gropile mormintelor din cimitirul
actual al satului.

       Situl a fost descoperit de către colectivele de specialişti coordonate de Vladimir Dumitrescu şi Silvia
Marinescu-Bîlcu, în perioada derulării cercetărilor arheologice sistematice de la Târpeşti-Râpa lui Bodai
(1959-1965 şi 1968) -nota 3. Ulterior, Vasile Diaconu şi Daniel Garvăn au întreprins o serie de cercetări de
suprafaţă (2008, 2009, 2012) -nota 4.

       Vestigiile eneolitice identificate aici aparţin fazei Precucuteni III -nota 5.

       În anul 2017 au fost efectuate noi investigaţii arheologice, de natură interdisciplinară, ce au afectat
parţial situl şi zona sa limitrofă, acestea fiind de tip neinvaziv şi constând în cercetări de suprafaţă, fotografii
aeriene cu drona, modelarea digitală a terenului şi prospecţiuni geomagnetice, în vederea reevaluării
potenţialului staţiunii, stabilirii formei, dimensiunilor şi limitelor depunerii antropice, precum şi a gradului
actual de conservare a vestigiilor.

       Din păcate, zona din incinta cimitirului nu a putut fi investigată, astfel încât este practic imposibil să
putem preciza în stadiul actual al cercetărilor care a fost suprafaţa, forma sau limitele sitului în perioada
eneolitică. În exteriorul cimitirului au fost surprinse câteva anomalii magnetice importante, ce ar putea
reprezenta resturile unor construcţii incendiate şi neincendiate. Totodată, a fost identificat parţial şi un şanţ
de apărare al aşezării precucuteniene.

       În ceea ce priveşte gradul de conservare al vestigiilor, distrugerile provocate de gropile mormintelor
contemporane impun efectuarea imediată a unor cercetări arheologice preventive pe întreaga suprafaţă a
cimitirului actual.
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